
 

 

 

 

Cesta ke stabilizaci. Unie center pro rodinu a komunitu na konferenci k Mezinárodnímu dni 

rodiny zdůraznila úlohu rodinných center v prevenci v oblasti rodinné politiky  

 

Unie sdružující rodinná, mateřská a komunitní centra pořádá každoročně konferenci 

k příležitosti Mezinárodního dne rodiny. Letos se konference konala ve středu 15. května 

v Poslanecké sněmovně pod záštitou stálé komise pro rodinu a rovné příležitosti PSP ČR . 

Tématem byla cesta ke stabilizaci rodinných center a jejich úloha v prevenci v oblasti rodinné 

politiky. 

 
Konference se zúčastnili zástupci vlády, poslanecké sněmovny, samosprávy, střešních organizací, a 

především zástupci rodinných, mateřských a komunitních center z celé České republiky. Unie center 
pro rodinu a komunitu označila rodinná centra pevným bodem systému v oblasti rodinné politiky.  

 
„Prevence v rodinné politice je prioritou státu. Nyní máme 450 organizací, které prevenci kvalitně 
realizují, ale jejich aktivity jsou přímo závislé na veřejné podpoře. Důležitý vliv na stabilitu center 

má existence koncepce rodinné politiky v lokalitě, stabilní a předvídatelné financování a snížené 
náklady na prostory, v nichž se aktivity odehrávají. Organizace jsou však ohroženy nestabilním 

jednoletým financováním a problémy s prostory,“ říká Regína Dlouhá, radní Unie center pro rodinu 
a komunitu.  

Konferenci zahájila Marie Jílková, předsedkyně stálé komise pro rodinu a rovné příležitosti PSP ČR 
se slovy: „Vy, současná fungující rodinná centra a komunitní centra, jste „kvas“ pro vznikání 

nových center. Musíme využívat vaše zkušenosti a metodiku práce.“ Mezi řečníky byla také 
místopředsedkyně Poslanecké sněmovny parlamentu ČR Olga Richterová, která ve svém příspěvku 

Děti jsou naše budoucnost uvedla mezi konkrétními kroky stabilní podporu dotačního titulu Rodina.  

„Rodinná centra jsou základní pilíř zdraví naší společnosti. Posilují naši společnost tím, že udržují 
rodiny v dobré kondici,“ řekla Klára Šimáčková Laurenčíková, zmocněnkyně vlády pro lidská 
práva. Letos byl mezi hosty ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka, který označil střešní 

organizace a samotná centra jako významné partnery pro rodinnou politiku a potvrdil, že je dobré 
čerpat z jejich dlouholetých tradic a zkušeností a že usilovat o navyšování alokace dotačního titulu 

Rodina.  

Ekonom Filip Pertold přinesl ekonomické argumenty pro podporu preventivních aktivit : 
„Investujme do lidí, přinese to nejvyšší výnosy. Investice do těch nejmenších se projeví v  čase 

nejvíce.“ Vrchní ředitelka pro řízení sekce rodinné politiky a sociálních služeb MPSV, Zdislava 
Odstrčilová, potvrdila, že na rok 2025 MPSV připravuje tříletý program financování. Hana 
Markulinec Moravcová, 1. zástupkyně starosty MČ Praha 20 Horní Počernice se podělila o 

zkušenosti s podporou rodinného a komunitního centra Mumraj, inspirovala k podpoře prostor pro 
aktivity a ukázala návrhy výstavby nového centra na Praze 20. 

Unie center pro rodinu a komunitu navrhuje set opatření pro rychlou stabilizaci těchto organizací. 

Patří tam otevření tříletých projektů v Dotačním titulu Rodina pro rok 2025, dále předvídatelné, 



 

 

 

 

víceleté financování na krajích a obcích od roku 2025 a podíl obcí na snížení nákladů na prostory, v 
nichž se realizují preventivní aktivity.  

Unie center pro rodinu a komunitu zároveň upozorňuje na jedinečnou roli lídrů rodinných, 

mateřských a komunitních center. Při letošní konferenci proto udělila titul Výjimečná osobnost – 
ocenění za přínos k rodinné politice ČR ředitelkám nebo zakladatelkám rodinných center. Jsou to 
Tereza Linhartová z Centra pro rodinu Náruč, předsedkyně Colben centra Eva Vodňanská a 

předsedkyně a místopředsedkyně spolku Živo Olga Mourková a Dana Lukášová  

 

Kontakt pro média: 

Regína Dlouhá 
Unie center pro rodinu a komunitu 

tel: 728 564 683 
e-mail: regina.dlouha@uniecenter.cz 
 

  


